



**БУДУЩЕЕ
ДЕЛАЕТСЯ СЕГОДНЯ**

Сургутские ВЕДОМОСТИ

№ 40 (56), 14 ОКТЯБРЯ 2002 ГОДА

Неделя: ФАКТЫ

Всероссийская перепись населения в самом разгаре, а в Сургуте уже можно говорить о первых и достаточно сенсационных итогах. Переписчики выяснили, что в нашем достаточно молодом городе на улице Декабристов проживает женщина, которая в этом году отметила свой 100-летний юбилей. Зовут почтенную даму Ксения Александровна Кузнецова. По словам ее невестки Марины Сергеевны, Ксения Александровна до сих пор сохраняет удивительную бодрость духа и ясность ума. Правда, сейчас у юбиляриши не очень хорошо со слухом, но зрение для ее возраста весьма неплохое. Она любит читать местную прессу и смотреть телевизор, а также делиться воспоминаниями далекой молодости и вспоминать друзей.

В структуре администрации Сургута появилось новое подразделение. Создан департамент имущественных и земельных отношений, который возглавил 47-летний Александр Васильевич Колосов, работавший ранее в администрации Тюменской области. Департамент будет заниматься обеспечением эффективного управления муниципальным имуществом, вести реестр объектов муниципальной собственности, осуществлять управление земельными участками, находящимися в собственности города. Штатная численность нового подразделения - 77 человек. Колосов представил журналистам детально разработанное положение о департаменте: «Оно продумано досконально и предельно четко регламентирует работу нашего подразделения», - сказал Александр Васильевич.

Пока в большинстве регионов России трудовые коллективы и их профсоюзные организации готовятся к Общероссийской акции протеста, запланированной на 17 октября, лидеры сургутских профсоюзов добиваются аудиенции у губернатора Ханты-Мансийского автономного округа Александра Филипенко. Главная цель предстоящей встречи на высшем уровне - привлечь внимание властей округа к насущным проблемам одного из крупнейших муниципальных образований. В этом интересы профсоюзов Сургута полностью совпадают с чаяниями руководства города.

Это стало очевидным на недавней встрече мэра Александра Сидорова и депутатов городской Думы с представителями профсоюзных организаций города. Кстати, официально были заявлены 18 профсоюзных лидеров, а фактически пришли на встречу более 60 человек. По настрою собравшихся было заметно: это не очередное собрание для галочки, поводов для откровенного разговора накопилось более чем достаточно.

Как заявила, открывая встречу, председатель Сургутской районной организации профсоюза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства Альбина Цыкина, «проблемы наши настолько серьезны, что решать их нужно на всех, в то числе и самых высоких уровнях власти». Прежде всего, профсоюзы обеспокоены введением единого социального налога:



- С введением единого социального налога стали возможными упразднение фонда занятости населения, ликвидация обязательного страхования от риска потери работы. Снизился размер пособия по временной нетрудоспособности для северян. Теперь начисление пособий проводится с районным коэффициентом 1,5 и без северных надбавок.

По мнению профсоюзных лидеров, это противоречит федеральному Закону «О гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях». Гораздо меньше, заявила Альбина Цыкина, стало возможностей для оздоровления работников:

- Обеспечение санаторно-курортным лечением уменьшилось в пять (!) раз. В 2000 году на тысячу работающих в округе из средств социального страхования было приобретено 97 путевок, а на 2002 год запланировано только 16 - на ту же тысячу. Доля оплаты работниками стоимости путевок увеличилась до 55 процентов. Известны факты, когда предприятия экономят на проезде детей работников на санаторно-курортное лечение, на новогодних подарках.

В проекте Закона РФ «О бюджете социального страхования на 2003 год» финансирование по этим статьям не предусмотрено, а правительство вносит предложение о дальнейшем снижении тарифа соцстрахования на 1-2 процента.

По мнению профсоюзов, подобная политика приведет к социальной напряженности и обнищанию населения. Цыкина привела печальную статистику: к концу первого квартала 2002 года число россиян, оказавшихся за чертой бедности, увеличилось в сравнении с 2001 годом почти на 10 процентов и составило 47,7 млн. человек (33% населения России).

(Продолжение на стр.2)

ФРАЗА

Я всё прощу! Но то, что ты бюджетник...

АНОНС

Артем Биков
получил
новое назначение

ПЛЮС ПОРТФЕЛЬ



НЕДЕЛИ 2 страница

ЗА ЧТО ПЛАТИМ?

Создана
комиссия
по ценам
в сфере ЖКУ



3 страница

КОРОЛЕВА ИНГА

«Королевская»
постановка
Инги Оболдиной



4 страница

СОБЫТИЯ

Событие

Крылатый фестиваль

В Ханты-Мансийске и Сургуте пройдет третий театральный фестиваль «Чайка». Ожидается, что в нем примут участие именитые столичные театры «Сатирикон», «Табакерка», МХАТ им. Чехова и др. В Сургуте покажут три спектакля - «Игроки» (труппа Олега Меньшикова), «Утиная охота» (МХАТ им. Чехова), «Подсолнухи» (совместный проект Сургутского музыкально-драматического театра с актерами Лией Ахеджаковой и Виктором Гвоздицким).

Медицина

На носу зима, а значит – грипп

Сегодня на базе отделения восстановительного лечения «Росинка» МГБ №1 состоялась конференция «Современные аспекты профилактики гриппа». Ее открыла заведующая эпидемиологическим отделом ГЦСЭН Людмила Чернопольская, заявившая о необходимости принятия профилактических мер, в частности, массовой вакцинации против гриппа уже сейчас. Как стало известно «СВ», в Сургуте уже поступила первая партия вакцины. Однако финансирование на ее закупку в этом году сократилось на 30 процентов, поэтому бесплатно прививаться будут теперь только дети и пенсионеры.

Промышленность

Добыть мало – нужно и продать

На первой Всероссийской селекторной пресс-конференции, прошедшей 8 октября в офисе «Сургутгазпрома», были представлены итоги деятельности ООО «Межрегионгаз» за шесть лет его существования. Применительно к сургутскому филиалу обсуждался вопрос о совершенствовании системы учета газопотребления на предприятиях округа, что позволит экономичнее расходовать голубое топливо.

Перепись-2002

Впишись в историю по телефону

Сургутский городской отдел государственной статистики сообщает телефоны, позвонив по одному из которых, можно уточнить адрес и телефон переписного участка: 31-19-80, 31-19-81, 31-19-83, 31-20-28, 31-19-77, 31-19-96, 31-20-14, 31-20-14, 31-21-07, 31-21-38, 31-19-76.

Просто жизнь

С пополнением!

новорожденный горожанин пополнил население Сургута с 4 по 11 октября.

91

Артем Биков редко радует местных журналистов пресс-конференциями и, видимо, по этой причине брифинг пока еще генерального директора ОАО «Тюменьэнерго», посвященный созданию Уральской энергетической управляющей компании, собрал рекордное число пишуще-снимающей братии. В конференц-зале исполнительной дирекции едва хватило мест, дабы разместить всех журналистов.

Артем Эльбрусович вышел к прессе в хорошем настроении и производил впечатление не высшего менеджера градообразующего предприятия, а лектора в студенческой аудитории. Первое, на чем акцентировал внимание Артем Биков, - слухи, связанные с решением РАО «ЕЭС России» создать в стране шестую по счету энергетическую управляющую компанию и назначить ее генеральным директором руководителя «Тюменьэнерго». В связи с этим фактом в городе и стала муссироваться информация о ликвидации ОАО «Тюменьэнерго».

«Ничего подобного», - заявил Артем Биков - «Тюменьэнерго» - сто процентная «дочка» РАО «ЕЭС» и никто ее, как и «Курганэнерго», где 49% акции принадлежат РАО, остальные инвестиционному фонду «Зауралье» и мелким акционерам, ликвидировать не собирается. «Курганэнерго» и «Тюменьэнерго» как существовали на сегодняшний момент, так будут существовать дальше. Меняется одно: упраздняются должности генерального директора «Тюменьэнерго» и генерального директора «Курганэнерго». Все руководство сосредотачивается в руках генерального директора УЭУК. Никакого сокращения или увеличения персонала обоих акционерных обществ не будет, равно как не произойдет слияния либо поглощения одним акционерным обществом другого».

Вполне возможно, что так и будет. Но информация о возможных сокращениях в «Тюменьэ-

(Окончание. Начало на стр.1).

Не менее острыми и проблемными были выступления других лидеров профсоюзов. Так, представитель профсоюзной организации работников культуры Маргарита Бондарева рассказала о тяжелом положении своих коллег, зарплата которых составляет в среднем три-пять тысяч рублей. И это почти при полном отсутствии «социального пакета» - то есть льгот на оплату «коммуналки», детсадов, не говоря уже о бесплатных путевках. «Зарплата мала, жилья нет, соцзащиты никакой!» - так можно обозначить основную тему практических всех выступлений.

Проффорг муниципальной городской больницы №1 привела, наверное, самые впечатляющие примеры: оклад санитарки составляет 550 рублей, и врачи, чтобы принести домой хоть какое-то подобие северной зарплаты, вынуждены работать по 300-400 часов в месяц. А профсоюзный лидер образовательной отрасли, выразительно глянув в сторону депутатов-нефтяников, заявила: «Из-за маленькой зарплаты наши учителя уходят работать техничками в «Сургутнефтегаз»!

**«ТЮМЕНЬЭНЕРГО»:
ЛЕКАРЬ ПОНЭВОЛЕ**

нерго», об урезании социальных гарантий коллективу акционерного общества по-прежнему активно обсуждается в городе. Мэр Сургута Александр Сидоров, отвечая на своем сайте на вопрос сургутянки о его отношении к реформированию «Тюменьэнерго», прямо заявил, что «трудно определить свое отношение к тому, о чем нет исчерпывающей информации. Программа реструктуризации «Тюменьэнерго» известна немногим, наверное, только высшему менеджменту РАО «ЕЭС». Даже Артем Биков весьма туманно рассуждает о деталях реформы, ссылаясь на то, что самая полная информация о реструктуризации - в РАО «ЕЭС». А там (сужу по собственному опыту) рассуждают о реструктуризации очень подробно, с научным подходом, но в общих чертах и упускают при этом региональную специфику, что очень важно. Например, идеи объединения ГРЭС успешных в экономическом отношении регионов с ГРЭС регионов-доноров четко не продуманы. Учитываются выгоды низкорентабельных гидроэлектростанций, но при этом интересы высокорен-

табельных - побоку, как бы исходя из принципа: «Ты богат, ну и делись». Между тем подобное «деление» может привести к весьма неблагоприятным последствиям для благоприятного региона, и прежде всего в области повышения тарифов.

Но вернемся к Уральской энергетической управляющей компании. Цель создания этой сто процентной «дочки» РАО «ЕЭС» с местом регистрации в Сургуте - оздоровление «Курганэнерго», которое сегодня - самая убыточная из девяти энергокомпаний Уральского федерального округа. За последние пять лет там сменились три «генерала». Долги компаний выросли до 4 миллиардов рублей, из них только «Тюменьэнерго» курганские коллеги задолжали 1 миллиард.

Впрочем, по словам Бикова, погашение долгов перед «Тюменьэнерго» - не самоцель управляющей компании под его руководством. Сначала следует «оздоровить» «Курганэнерго», ну, а потом можно поговорить и о реструктуризации долгов. Почему именно Биков стал «доктором» «Курганэнерго»? По личной

просьбе Чубайса.

Первые шаги «оздоровления», какими они будут? «Пока что идет изучение ситуации специалистами, анализ причин кризиса», - сказал «новый генерал». Иными словами, после того, как все будет детально изучено, энергетики составят детальный план мероприятий, призванных вывести «Курганэнерго» из тупика. Первые результаты, возможно, появятся уже в первом квартале 2003 года, впрочем, Биков пока от серьезных прогнозов воздержался. Зато на вопрос, где его можно будет чаще видеть: в Сургуте, Москве или Кургане, уверенно ответил: в самолете. Действительно, руководя проблемной компанией издалека, невольно будешь регулярно передвигаться из одного города в другой. Лишь бы от подобных перемещений и распыления внимания на две энергокомпании не оказалось виноваты предприятие, которое, к счастью, и дальше будет именоваться «Тюменьэнерго».

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ.
ФОТО Татьяны СЕВЕРНОЙ.

жет развития - не устраивало. Таким образом, решение проблем социальной защищенности на местном уровне будет невозможным - речь пойдет об элементарном выживании и сохранении городского хозяйства. По мнению мэра и депутатов, хоть как-то изменить положение дел может активное вмешательство профсоюзов, общественности. Итогом встречи стало решение о выходе с законодательной инициативой на Думы округа и области, а также обращение профсоюзного актива Сургута к губернатору Александру Филиппенко. Как заявил «Сургутским ведомостям» приглашенный на встречу председатель объединения профсоюзов ХМАО Федор Сиваш, он лично позаботится о том, чтобы встреча сургутян с губернатором состоялась как можно скорее. Предположительно, она состоится в течение этой недели, а насколько будет успешной - зависит, по мнению Федора Сиваша, «от активности и организаторских способностей сургутских лидеров».

Дмитрий ОСЬМИНКИН.
Фото Татьяны СЕВЕРНОЙ.
Коллаж Сергея ХУДЯКОВА.

Официальный отдел

Распоряжение №2792 от 26.09.2002

О комиссии по ценообразованию в жилищно-коммунальном хозяйстве

В целях повышения эффективности деятельности комиссии по ценообразованию в жилищно-коммунальном хозяйстве в части усиления контроля за установлением тарифов на жилищные и коммунальные услуги, защиты экономических интересов потребителей от монопольного и необоснованного повышения тарифов, создания механизма согласования интересов производителей и потребителей услуг:

1. Утвердить состав комиссии по ценообразованию в жилищно-коммунальном хозяйстве согласно приложению 1.
2. Утвердить Положение о комиссии по ценообразованию в жилищно-коммунальном хозяйстве согласно приложению 2.
3. Считать утратившими силу распоряжения администрации города от 27.01.1998 № 192 «О создании комиссии по вопросам ценообразования в жилищно-коммунальном хозяйстве», от 15.05.1998 № 1249 «О внесении изменений в распоряжение администрации города от 27.01.1998 №192 «О создании комиссии по ценообразованию в жилищно-коммунальном хозяйстве», от 09.08.1999 № 2656 «О внесении изменений в распоряжение администрации города от 27.01.1998 №192 «О создании комиссии по ценообразованию в жилищно-коммунальном хозяйстве», от 17.01.2000 №87 «О внесении изменений в распоряжение администрации города от 27.01.1998 №192 «О создании комиссии по ценообразованию в жилищно-коммунальном хозяйстве», распоряжение Мэра города от 07.03.2001 №550 «О внесении изменений в распоряжение администрации города от 27.01.1998 №192 «О создании комиссии по ценообразованию в жилищно-коммунальном хозяйстве».
4. Контроль за выполнением распоряжения возложить на первого заместителя Мэра города Макушенко Д.В.

Мэр города А.Л. Сидоров

Распоряжение №2739 от 23.09.2002

О сносе самовольно возведенных жилых строений

В соответствии со статьей 222 Гражданского кодекса Российской Федерации:

1. Муниципальному учреждению «Дирекция единого заказчика Западного жилого района» (Нанака В.Н.):
 - 1.1. Произвести выселение в судебном порядке граждан, проживающих в самовольно возведенных жилых строениях, по адресам:
 - балок 18в, поселок Медвежий угол;
 - балок 60, поселок Медвежий угол;
 - балок 14б, поселок Медвежий угол;
 - балок 217, поселок Зеленый;
 - балок 222, поселок Зеленый;
 - балок 4а, улица Пограничная, поселок МО-94;
 - вагон 10, улица Пограничная, поселок МО-94;
 - вагон 11а, улица Пограничная, поселок МО-94;
 - балок 7, поселок Нефтемашремонт;
 - балок 14, поселок Нефтемашремонт;
 - балок 33, улица Железнодорожная, поселок Таежный;
 - балок 50, улица Авиаторов, поселок Таежный;
 - коттедж 31, поселок МК-32;
 - балок 30/7, улица Шушенская, поселок Юность;
 - балок 12, улица Пилотов, поселок Таежный;
 - балок 30/8, улица Шушенская, поселок Юность;
 - балок 30/10, улица Шушенская, поселок Юность;
 - балок 33/11, улица Шушенская, поселок Юность;
 - вагон 7/15, улица Линейная, поселок Юность;
 - вагон 7/15, улица Линейная, поселок Юность;
 - 1.2. Произвести снос указанных строений после выселения граждан.
 - 1.3. После сноса указанных строений произвести зачистку территории от строительного мусора.
2. Контроль за выполнением распоряжения возложить на заместителя Мэра города Браташова В.А.

Мэр города А.Л. Сидоров

К сведению многодетных семей!

Для многодетных семей, проживающих на территории города, с 1 марта 2002 года введен новый вид услуг - 50-процентная оплата коммунальных услуг следующим категориям семей:

Семьям, воспитывающим 4 и более детей в возрасте до 18 лет.
Семьям с тремя детьми в возрасте до 18 лет и одним нетрудоспособным родителем, к которым относятся: семьи, потерявшие кормильца; семьи одиночных матерей; неполные семьи при раздельном проживании родителей, не получающих алименты в связи с невозможностью их взыскания; семьи, имеющие разыскиваемых родителей; семьи, в которых один из родителей является инвалидом или неработающим пенсионером.

Семьям с двумя детьми в возрасте до 18 лет, если оба родителя инвалиды или неработающие пенсионеры.

За талонами установленного образца обращаться по адресу: г. Сургут, ул. Студенческая, 14/1, центр социальной помощи «Зазеркалье», телефон 31-83-15.

Приложение 1

Состав комиссии по ценообразованию в жилищно-коммунальном хозяйстве

Макушенко Дмитрий Васильевич - первый заместитель Мэра города, председатель комиссии.

Браташов Владимир Алексеевич - заместитель Мэра города, заместитель председателя комиссии.

Булгакова Наталья Валерьевна - заместитель директора Сургутского городского муниципального унитарного предприятия «КПБ-Консалтинг», ответственный секретарь комиссии.

Члены комиссии:

Гуриненко Светлана Дмитриевна - заместитель директора - начальник управления регулирования и контроля цен департамента по экономической политике.

Афонин Виктор Константинович - директор департамента жилищно-коммунального хозяйства.

Трефилова Марина Александровна - директор департамента финансов.

Горшкова Валентина Ильинична - директор муниципального унитарного предприятия «Расчетно-кассовый центр жилищно-коммунального хозяйства» (по согласованию).

Коноплевая Надежда Андреевна - главный специалист отдела производственной сферы департамента финансов.

Жаворонкова Ирина Евгеньевна - консультант городской Думы по экономическим вопросам, начальник планово-экономического отдела нефтегазодобывающего управления «Быстринскнефть» открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз» (по согласованию).

Смалиюк Валентин Дмитриевич - заместитель начальника управления государственного энергетического надзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому и Ямало-Ненецкому автономным округам (по согласованию).

Приложение 2

Положение о комиссии по ценообразованию в жилищно-коммунальном хозяйстве

1. Общие положения

1.1. Комиссия по ценообразованию в жилищно-коммунальном хозяйстве (далее - комиссия) является постоянно действующим коллегиальным органом при администрации города Сургута.

1.2. Комиссия создана для координации деятельности по отработке механизмов совершенствования ценообразования в жилищно-коммунальном хозяйстве, обеспечения оперативного рассмотрения технико-экономических обоснований изменения тарифов и других вопросов, связанных с ценообразованием в жилищно-коммунальном хозяйстве.

1.3. В своей деятельности комиссия руководствуется нормативными правовыми актами Российской Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа, Уставом муниципального образования город окружного значения Сургут, решениями городской Думы, постановлениями и распоряжениями Мэра, администрации города и настоящим Положением.

2. Задачи и функции комиссии

2.1. Разработка предложений по установлению экономически обоснованных тарифов на жилищные и коммунальные услуги, нормативов их потребления с учетом экономической сбалансированности интересов производителей и потребителей и реальных возможностей бюджета города.

2.2. Координация работы по подготовке предложений по внедрению противозатратного механизма при формировании тарифов и ставок путем оценки объективности расчета затрат, необходимых для поддержания работоспособности систем инженерного жизнеобеспечения города, анализа соответствия деятельности предприятий жилищно-коммунального хозяйства нормативам и стандартам, характеризующим эффективную и ресурсосберегающую работу.

2.3. Анализ и оценка хода реформирования системы оплаты жилья и коммунальных услуг.

2.4. Организация работы по разъяснению системы оплаты жилья и коммунальных услуг, обеспечение публичности тарифов, соблюдение принципов их определения.

2.5. Рассмотрение технико-экономических обоснований реструктуризации предприятий жилищно-коммунального хозяйства с учетом влияния ее на формирование цен и тарифов и объемов финансирования из бюджета города.

3. Права комиссии

Комиссия для осуществления возложенных на нее задач имеет право:

3.1. Запрашивать и получать в установленном порядке от организаций и предприятий всех форм собственности необходимую информацию по вопросам, относящимся к ведению комиссии.

3.2. Образовывать временные рабочие группы, привлекать для технической и экономической экспертизы по конкретным вопросам независимых экспертов, специализированные организации.

3.3. Заслушивать представителей организаций и предприятий, структурных подразделений администрации города по вопросам, относящимся к ценообразованию и расчетам в жилищно-коммунальном хозяйстве.

4. Организация деятельности комиссии

4.1. Численный и персональный состав комиссии утверждается распоряжением Мэра города.

4.2. Работой комиссии руководит председатель комиссии или по его поручению заместитель председателя комиссии.

4.3. Комиссия осуществляет свою деятельность по плану, утвержденному председателем комиссии. Заседания проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в три месяца.

4.4. Заседание комиссии считается правомочным, если на нем присутствовало не менее двух третей от списочного состава членов комиссии. Решения принимаются простым большинством голосов присутствующих на заседании членов комиссии. В случае равенства голосов принимается решение, за которое проголосовал председатель комиссии.

4.5. На заседании комиссии по приглашению могут присутствовать представители заинтересованных предприятий, организаций, представители структурных подразделений администрации города.

4.6. Члены комиссии имеют право выносить на ее заседание отдельные вопросы и обращения, требующие принятия коллегиального решения по рассматриваемым вопросам.

4.7. Материалы, подготовленные к заседанию комиссии, представляются членам комиссии не позднее чем за пять календарных дней до даты проведения заседания.

4.8. Предложения комиссии, требующие решения Мэра города или городской Думы, оформляются в виде соответствующих проектов распоряжений, постановлений Мэра города или решений городской Думы.

4.9. Решения комиссии оформляются протоколом, который подписывается ответственным секретарем комиссии, утверждается председателем комиссии на заседании комиссии в установленном порядке и рассыпается членам комиссии и заинтересованным лицам.

Оригиналы протоколов заседаний хранятся ответственным секретарем комиссии.

4.10. Комиссия прекращает свою деятельность на основании распоряжения Мэра города.

СУРГУТСКИЙ ВАРИАНТ

В центре искусства состоялся премьерный показ детского спектакля «Снежная королева», поставила который талантливейший режиссер и великолепная актриса Инга Оболдина.

...«Жил-был тролль, злой-презрой, сущий дьявол. Раз был он в особенно хорошем расположении духа: смастерил такое зеркало, в котором все доброе и прекрасное уменьшалось дальше некуда, а все дурное и безобразное так и выпирало, делалось еще гаже», - это уже идет на сцене действие, и бабушка рассказывает Каю и Герде сказку, в которую они попадут чуть позже сами. А за окошком, единственной крупной декорацией спектакля, в это время пляшут и стучат в стекло «белые пчелки».

Необычность спектакля чувствуется сразу же, потому что первыми на сцену выходят не Герда, не Кай, не бабушка и даже не волшебник (как в одноименном фильме - сказке Г.Казанцева, - авт.), а снегинки, которые в спектакле стали отдельными одушевленными персонажами, каждая со своей ролью. Трогает и умиляет сцена, когда дети, укладываясь

СНЕЖНАЯ СКАЗКА



спать, читают молитву. Пока лилось в зал проникновенное «Отче наш, иже еси на небесах...», я пыталась вспомнить этот момент у Андерсена. Не вспомнила. Интересно, откуда появился постановке религиозный мотив?

Как пояснила позже режиссер, религиозный мотив взят как раз у того самого датчанина, который и подарил нам «Снежную королеву». Просто мало кто знает, что в советских изданиях это произведение печаталось с существенными купюрами. Андерсен написал не просто сказку, а нравственно-религиозную сказку, и в оригинале ее герои по ходу развития сюжета нередко обращаются с молитвой к Богу. Из «Снежной королевы» в советском варианте совершенно исчезли ангелы, которые помогали Герде искать Кая. Сейчас уже можно найти новые издания с полноценным переводом. Там хорошо видна эта тема веры. Герда и Кай поют: - Розы цветут красота, красота! Скоро узрим мы младенца Христа! И потом Бог помогает девочке и посыпает на землю белых ангелов.

Клуб «Филин».
16, 17, 18 октября - ночная дискотека. Начало в 20.00. Цена билета 250 рублей.

ГКДЦ «Строитель».
20 октября - горожан ждут в кафе семейного отдыха. Начало в 12.00.

ДК «Энергетик».
20 октября - оперетта Северского театра «Графиня Мария». Начало в 14.00. Цена билета от 100 до 500 рублей.

20 октября - оперетта Северского театра «Ее величество любовь». Начало в 18.00. Цена билета от 100 до 500 рублей.

Сургутский музыкально-драматический театр
18, 19 октября в центре искусств - спектакль «Вечер пластических миниатюр». Начало в 19.00.



Вот маленькая девочка уже распрошлась с рекой и попадает в прекрасный цветник к колдуны. Причем не к такой старушке, как у Андерсена, а к милой и молодой, но все же от этого не менее коварной, колдунье Цветис. Это такая взбалмошная особа, болтливая и смешная. Каждая фраза ее сопровождалась смехом из зрительного зала. Именно в этом персонаже мне почудилась игра режиссера - особая, темпераментная, с искрометным юмором, умеющая держать внимание зала.

Так (только все же гораздо профессиональней, чем юная актриса, справедливости ради надо заметить, - авт.) играет Инга. Дальше Герда встречается на пути и фанфарон Ворон, и Принц с Принцессой, и Мамаша-разбойница со своей известной невоспитанной дочуркой. И вот, наконец, преодолев все трудности, она попадает в замок Снежной Королевы.

О ней надо сказать отдельно и с особым восхищением. За свою жизнь я видела всяких «снежных королев» - красивых и не очень, холодных и почти никаких, мультипликационных и вполне человечных, но такой - никогда! Эта

была настоящей! Благодаря особому костюму, освещению и режиссуре она была абсолютно великолепной (т.е. ее лица во время спектакля не было видно - авт.), но величественной и завораживающей, этакое обаяние зла. Ледяным голосом она читает Каю стихи: - Эльдо до-льдо. Льдо-а бб. Лед льда. Не льда..., от этих непонятных фраз, похожих на какое-то заклинание, на зрителя прямо веет холода.

Теперь немного о технических деталях. В спектакле заняты 25 актеров, среди которых всего три человека взрослые. Декораций минимум - вращающееся окно, чтобы создавать эффект происходящего как на улице, так и в комнате, и черная ширма. По словам художника спектакля Га-

рольда Стрелкова, это его принцип «черного кабинета» - яркие костюмы, яркие детали и бездонно-черный фон, на котором можно создавать волшебство. Смелых и где-то даже дерзких находок в спектакле много, но рассказывать о них так же бесполезно, как и объяснять на словах аромат розы: надо смотреть.

Да, спектакль «Снежная королева» получился, даже очень. Это могут подтвердить все, кто попал на премьерный показ, да и «родители» постановки Оболдина и Стрелков это признают.

Сказка вышла очень романтично-философично и религиознодоброй. Основная мысль в спектакле, как сказала Инга Оболдина, чтобы ребенок увидел, что он, как и маленькая девочка Герда, может справиться со злом, если он с Богом и молитвой. По-моему, замысел постановщика удался. У тех, кто мне не верит, есть только один способ убедиться - сходить на спектакль, который будет играть в дни новогодних праздников.

Марина МЕЛЬНИЧЕНКО.
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



Сургутские Вехи

19 октября 1967 года (35 лет назад) создано нефтепроводное управление в Сургуте.

21 октября 1967 года (35 лет назад) начался регулярный прием телепередач по системе «Орбита» в Сургуте.

В октябре 1967 года нефть с промыслов Тюменской области по тысячекилометровому трубопроводу Усть-Балык - Омск впервые поступила на Омский нефтеперерабатывающий комбинат.

15 октября 1977 года, то есть четверть века назад, открылся Дом культуры «Нefтяник» (Дворец искусств «Нефтяник»).

В октябре 1982 года (20 лет назад) распоряжением по объединению «Сургуттрансгаз» начато строительство спортивного комплекса в микрорайоне строителей.

24 октября 1987 года образовано унитарное предприятие «Северавтодор».

В октябре 1988 года в Сургуте состоялось отраслевое совещание руководителей проектных институтов страны, которым поручена подготовка технико-экономического обоснования и проектирование планировавшегося нефтехимического комбината.

18 октября 1997 года (пять лет назад) открылся скоростной участок автодороги Сургут-Нефтеюганск.

19 октября 1997 года (15 лет назад) создана окружная украинская культурно-национальная автономия.

СВ-СИНОПТИК

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

14.10.02

от -9°C до -6°C, ветер Ю-З, 3 м/с

15.10.02

от -10°C до -8°C, ветер З, 1 м/с

16.10.02

от -8°C до -7°C, ветер Ю, 2 м/с

17.10.02

от -2°C до -1°C, ветер Ю-З, 5 м/с

18.10.02

от -6°C до -2°C, ветер З, 3 м/с

19.10.02

от -15°C до -10°C, ветер З, 5 м/с

20.10.02

от -10°C до -5°C, ветер Ю-З, 5 м/с

СУРГУТСКИЕ
ВЕДОМОСТИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ
ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА
Учредитель:
администрация города
Сургута

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: ОСЬМИНКИН Д. А.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Регистрационное свидетельство ПИ №17-0215 от 10 мая 2001 года. Редакционная коллегия: Мельниченко М. М., Антропов А. В., Введенский А. А. • Электронная верстка и дизайн: Худяков С. В., Шигицына В. Г. • Корректор: Степанова А. П. • Фотографии ЗАО «Диорит» • Адрес редакции: 628400, г. Сургут, ул. Энгельса, д. 8, каб. 107 • E-mail: sv@admsurgut.ru • Рукописи, письма не рецензируются и не возвращаются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за содержащиеся в материалах сведения, не подлежащие открытой публикации. При перепечатке и цитировании ссылки обязательны • Телефоны редакции: 52-20-16, 52-23-29, 52-20-20, 52-22-98 (факс) • Газета выходит один раз в неделю, распространяется бесплатно. Печать офсетная • Время подписания газеты по графику 9.00. Номер подписан в печать 14 октября 2002 года в 9.00 • Заказ №Г-2538.

Тираж номера 20.685